

新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址：市中区胜利东路109号（原东方红剧院东100米路南）

电话：0632-3826668

市督导组来我区督导文化强省建设先进区创建情况

□记者 郭丹

本报讯 7月15日上午，市文广新闻局副局长李从望带领督导组来我区督导第二届文化强省建设先进区创建情况。区委常委、宣传部长高淦，副区长田静陪同。

李从望一行先后到涉坡社区、立新社区、铁道游击队展览馆等地进行实地督导检查，并听取了相关情况介绍。

近年来，我区不断提升文化“软实力”，着力打造中兴企业文化、铁道游击队文化等特有的文化符号，为全区经济社会建设注入了新活力。同时，加大文化产业发展，去年文化产业增加值占全区GDP的2.7%，文化产业单位有409家，主要营业收入32亿元，资产总计接近43亿元。

李从望对我区第二届文化强省建设先进区创建工作给予充分肯定。他要求，要继续强化文化基础设施和平台建设，加大投入，推动文化产业发展。各部门要相互配合，把工作做细做实，通过创建工作，促进我市文化事业和经济社会科学发展。

我区有关部门召开创建国家卫生城市动员大会

□记者 周杨 通讯员 吴琛 史平军 李甜 张超

本报讯 7月15日，文化路街道创建国家卫生城市动员大会在文化路街道召开。区领导高淦、戴维国、吴成旭出席。

会上，该街道有关负责人宣读了《文化路街道创建国家卫生城市实施方案》；相关部门的负责人作了表态发言。

高淦在讲话中强调，要把创建国家卫生城市作为一项重大的民生工程坚决抓好。创建国家卫生城市是改善人居环境、增强城市竞争力的迫切需要；是锤炼和检验干部队伍作风的重要载体，要突出重点全力打好创卫主动仗，狠抓环境卫生整治，狠抓生态环境建设，狠抓市民素质提升。要强化协作配合，强化舆论宣传，强化督导考核，凝聚合力力求实效，确保创卫成功。

7月14日，区卫生计生系统创建国家卫生城市动员大会召开，全面安排部署创卫工作。

会议传达了市、区两级创建国家卫生城市动员大会精神。会上，该局负责人与有关医疗卫生单位签订了任务目标责任书；部分医疗卫生单位负责人作了表态发言。

7月14日，垎塔埠街道召开创建国家卫生城市动员大会。该街道全体机关人员、社区工作人员以及辖区26个企事业单位负责人参加会议。

会上，该街道有关负责人宣读了《垎塔埠街道创建国家卫生城市实施方案》，与各社区、相关企事业单位签订《垎塔埠街道创建国家卫生城市工作目标责任书》。

矿区街道召开城市管理民主恳谈会

□通讯员 任文勇

本报讯 7月14日，矿区街道人大工作室组织召开城市管理民主恳谈会。区人大常委会副主任胡乐华出席。

会上，该街道城市管理负责人向与会人员介绍了城市管理相关情况。与会人员围绕该街道目前存在的占道经营、乱摆乱放、卫生治理等情况进行了沟通、交流。整个恳谈会过程规范、严谨、有序，提问内容实在、实际、实用，回答有理、有力、有责。针对目前存在的问题及难题，人大代表们也提出了合理、有效的建议。

胡乐华对恳谈会给予充分肯定，并对下步接访日安排、走访民活动、履绩效年活动提出了具体要求。

□通讯员 吴琛 刘福盈
文化路讯 今年以来，文化路街道人大工作室立足辖区实际，以开展“人大代表履职绩效提升年”活动为抓手，把握“三个结合”，不断提高人大代表推动辖区经济、社会事业发展和为民办实事的履职水平。

坚持开展主题活动与人大工作相结合。对照主题活动的内容，做好促进发展、维护稳定、关注民生、建言献策等工作，针对城市建设、供暖改造、安全生产等实际问题，人大代表们提出了有效建议意见11件。根据自身的实际情况和职业特点，该街道人大代表们找准结合点，抓住关键点，

制定了各自具体的目标措施，重点突出履职的要求。工作在社区的人大代表，着重在社区建设中发挥模范带头作用；工作在企业的人大代表，重点在重点项目建设、招商引资、做强做大企业上下功夫；工作在机关的人大代表，在优化发展环境、改进工作作风上起到了表率作用，在提高工作效率、服务水平、敬业精神上做出了成绩。

坚持开展主题活动与为群众办实事相结合。该街道人大代表把谋求发展、改善民生、维护民利、力求民富贯穿履职始终，注重解决与人民群众生产生活相关的实际问题。今年1至6

月份，该街道实现财政收入2224万元，为各项事业和谐进步奠定了稳固的经济基础。德汇新能源、金银河实业商业综合体等项目建设顺利。以迎接国家级园林城市创建工作为契机，深入开展城市环境整治、绿化建园活动。先后投资200余万元，新建了党员干部活动中心开放式游园静心园。注重做好社会管理创新，60名新任社区网格员在各自岗位上发挥了积极作用，解决了大量的民生问题，群众满意度不断提高。

坚持开展主题活动与完善代表工作制度、推动机制创新相结合。该街道把开展主题活动与健全完善代表工

作的长效机制有机结合起来，运用代表履职档案的形式，将代表活动情况逐一记录在案。开展代表向选民述职活动，将代表履职的情况定期向选民汇报，让选民真正了解自己选出的代表做了些什么，增强代表履职的自觉性和压力感。同时，进一步完善考评验收机制，组织选民、代表所在单位等各方对代表进行满意度测评，加大对代表的监督力度，通过建立履职档案、向选民述职、工作评议等方法，加强和规范了代表履职行为，提升了人大代表活动的质量和水平，推动了相关工作的开展和关系群众切身利益问题的解决。

齐村镇扎实做好防汛工作

□通讯员 李群

齐村镇 连日来，齐村镇采取有力措施，扎实做好防大汛、抗大涝的各项准备工作，确保安全度汛。

为做好防汛工作，该镇成立了镇党委、政府主要领导为组长的防汛抗灾工作领导小组，实行统一部署、统一指挥，并把防汛工作列入重要议事日程，坚持常抓不懈，认真研究。深入水库、河道、塘坝、尾矿坝等一线，针对出现的新情况，制定整改措施，组织修订完善各类防洪预案，落实每座水库的预警、预报、下游群众安全转移方案、抢险组织等措施。按照属地管理原则，派人轮流昼夜监测水位，24小时保持手机畅通，确保随时掌握汛情。

该镇积极做好辖区内的堵塞河道矿尾沙、垃圾及影响行洪的树木清理工作，确保河道畅通，塘坝和矿尾坝安全。各村、各单位组建以基干民兵为核心的防汛抢险小分队，并加强训练，提高他们的整体素质。储备足额防汛抢险常备物资，做好群众性号召工作，并加强管理，确保抢险救灾物资充足。同时，认真落实镇、村二级领导目标责任制，层层签订防汛安全责任书，真正做到了责任到人、措施到位。



□通讯员 宋成友 孙璐
为规范使用食品添加剂，确保餐饮服务食品安全，近日，西王庄食品药品监管所联合镇食安办对辖区使用食品添加剂的单位进行专项检查。目前，西王庄监管所共计出动执法人员36人次，检查使用食品添加剂的经营户12户，下达整改通知书3份。

税郭镇优化资源推进群众创业就业

□通讯员 黄加芳 张诗冰

税郭讯 近年来，税郭镇按照“政府促进、市场调节、自主择业”的原则和新型城镇化示范镇建设规划部署，加大投入，完善平台，强化服务，创业和就业工作得到了较好推进，取得了显著成效。2014年，全镇私营企业数发展到193家，个体工商户3611户，共有322名劳动者参与创业，297名成功创业，成功率达92.2%。

该镇依托镇人力资源和社会保障

服务所，建设了集创业服务、就业服务、职业培训服务、社会保障服务等于一体的创业就业服务中心，设立了创业指导窗口，配备了一名国家三级创业咨询师，为创业者提供创业政策宣传、业务咨询、创业项目推荐、开业指导、培训报名、小额担保贷款办理和跟踪扶持等服务。创业就业服务中心配置了电脑、网络，建立了创业意向人员信息库和创业人员动态管理数据库。同时，在各行政村建立了人力资源和社会保障服务站，

让群众不出镇就能咨询相关的劳动、创业政策，享受相关的政策优惠。

对劳动年龄内具有劳动能力和就业愿望的劳动力，该镇还提供全免费的公共就业服务，实现“一次登记，全程服务”。多渠道多形式延伸公共就业服务，使劳动者能就近就地享受多种形式的就业服务。同时，大力扶持高校毕业生、返乡农民工、农村妇女、退役军人等重点群体创业，严格落实鼓励劳动者创业的税收优惠、小额担

保贷款等创业扶持政策，协调工商、税收等部门简化办事手续，对高校毕业生、返乡农民工、农村妇女、退役军人及农村剩余劳动力自主创业或合伙经营除国家限制行业外的行业，涉及税费的，按照国务院和省、市、区政府有关优惠（减免）规定执行；涉及各种经营服务性收费的，按照最低标准收取，支持和鼓励群众创业。去年，共为符合条件的4位创业者发放小额贷款26万元。

孟庄镇教委开展走访学生家庭活动

□通讯员 陈秋礼 刘勇 李锋

孟庄讯 连日来，为进一步密切学校与家庭、教师与家长的联系和沟通，形成校家共育合力，改进工作作风，维护教师的良好形象，提高群众对教育的满意度，孟庄镇教委组织150多名教师开展辖区内学生家庭走访活动。

本次走访主要是了解学生的家庭状况和成长环境，宣传正确的家庭教育思想，实施素质教育的新理念、教育

育政策和法律法规，营造全员关爱学生、教育学生的氛围。关注学生假期安全，促进家长和全社会进一步理解、关心、支持教育工作，构建学校、社会、家庭三位一体的育人网络。

为做好本次走访活动，该校制定了《暑假教育大走访活动实施方案》，成立了活动领导小组。此次家访采取登门走访的形式，原则上以班主任为主、任课教师为辅、学校行政干部参

与，分组、分片、包办、包人的办法进行。对学生家长在外地的可用电话、互联网等现代通讯工具或书信的形式进行家访。家访采取面对面的与学生家长进行沟通交流的方式，深入了解孩子的家庭情况、成长环境、在家表现等。介绍孩子在学校的表现，对本校正在开展的教育教学情况进行宣传、解释，并进行安全知识宣讲，要求家长做好暑期安全监管。同时，鼓励孩子帮助家

长做一些力所能及的家务，广泛征集家长对学校和教育工作的意见与建议。教师对家访内容做好记录和访后分析，对家访中发现的问题分门别类的加以梳理。家访结束后，教师把家长意见和建议及时向学校反馈，根据家访情况对教育工作提出建议，并与其他任课教师进行交流，共同制定促进学生发展的具体措施，从而提高群众对教育工作的满意度。

暑期安全问题不容小觑

○李耘

一年一度的暑假来临，孩子们可以放下紧张的学习，尽情玩耍，好好放松自己，但千万不能忽视了安全问题。

每年的暑假都是意外事故的多发期，尤其是溺水、交通事故等。暑假天气比较炎热，一些孩子独自到河边、水库等不安全水域游泳，由于身边没有大人照看，再加上安全意识差，游泳技能不足，极易发生溺水事故。假期里，家长和孩子外出的机会增多，暑假的安全问题也不容小觑。

假期安全是一个老生常谈的话题。近年来，尽管教育主管部门和学校一再强调学生假期安全，并就此发

出一个又一个“通知”，可每年放假都有溺亡、火灾、交通事故等造成学生人身伤害的事故发生。去年暑假期间，高平市就发生了两名学生及家长的溺亡事件，令人痛心。

分析事故原因不难看出，暑期学生安全风险增加，首先是孩子的思想过度放松，安全意识降低，增加了安全事故发生的概率。其次是很多家长忙于工作，无暇顾及孩子，安全监管容易出现“真空”，加之孩子自我保护意识与能力有限，从而引发各类安全事故。

有资料显示，中小学生在遇到异常情况时的应付能力和自救能力是极

其有限的，但通过教育和训练，大部分的中小学生意外伤害事故是可以避免的。我们可以看到，在这方面，学校还是十分重视的，每到放假前，各学校都会开展安全教育专题活动，甚至还积极主动与家长沟通，提醒家长加强管理，提高学生的安全意识和自护自救能力。

同时，暑假期间，作为孩子最主要的监护人——家长，要时刻绷紧安全这根弦，千万不要因忙于工作而忽视了孩子的安全问题，要充分利用与孩子在一起的机会，把安全知识、防护知识及自救技巧渗透在日常生活中，在潜移默化中让孩子形成自我保护意

识和避险意识，并学会在遇险时冷静应对，及时求助与自救，避免悲剧一再发生。为了保障孩子们暑期安全，相关部门也应积极行动，在危险路段及水域设置安全警示标牌、设立安全隔离带及时消除安全隐患。

暑期安全不是新问题。学校、家长、社会都有责任保障学生暑期安全，避免悲剧重演，为未成年人的暑期成长撑起一片蓝天。

言论

创建文化强省建设先进区促进文化大发展大繁荣